

微关注

汤加灾后首批物资援助来自中国

@央视新闻
(中央电视台新闻中心官方微博)

1月20日外交部表示,中方高度关注汤加受灾情况,尽己所能帮助汤方救灾,中国红十字会已经向汤加提供10万美元紧急人道主义现汇援助。中国政府通过驻汤加使馆,以最快速度筹措了一批饮用水、食品等应急物资,于19日交付汤加。汤加副首相泰伊出席交付仪式时表示,衷心感谢中国政府迅速向汤加伸出援手,这是灾害发生后汤加政府收到的首批应急援助物资,中国是汤加的真朋友。



微致敬

吴孟超院士安葬仪式举行

@人民日报
(《人民日报》法人微博)

1月20日,吴孟超院士及其夫人吴佩煜教授追思暨安葬仪式在上海举行。吴孟超院士被誉为“中国肝胆外科之父”,在他长达75年的从医生涯里,成功救治了1.6万余名患者。吴孟超院士纪念像前摆放着手模雕像,因为长年手握手术刀,他的右手食指有所变形。他曾说,“哪一天我从手术台上倒下来了,我感到很幸福”。



微暖心

小朋友送消防员棒棒糖被拒,急哭了

@中国消防
(应急管理部消防救援局官方微博)

近日,山西晋中,小朋友看视频觉得消防员辛苦,于是央求家人带她到消防队送棒棒糖。消防员委婉拒绝,说留给自己吃,不想小朋友着急的哭了,消防员赶紧哄娃,“不哭,叔叔收下好不好……”



微视野

科学家证实“超级火山”导致2亿年前生物大灭绝

@新华社
(新华社法人微博)

2亿年前,一场生物大灭绝让超过一半地球生物消失。这场进化史上的“浩劫”因何而来?近日,中国地质大学(武汉)、中科院南京地质古生物研究所领导的国际团队发现了有力证据,表明“超级火山”爆发是当时环境剧变和物种灭绝的主要原因。相关成果已于近日发表在国际权威期刊《自然·通讯》上。



微警情

男子忘带钥匙爬窗进屋,被邻居误认为贼

@中国警方在线
(公安部新闻中心,公安部治安管理局官方微博)

近日,一名男子“飞檐走壁”爬窗进屋,邻居见后慌忙报警。安徽淮北市任楼派出所民警经调查,发现该男子系屋主本人,只是回家忘记带钥匙,自认为楼层不高,便急中生智想出“绝招”。民警提示:冒险攀爬不可取,如忘带钥匙,可以求助警方或找锁匠开门。



男子醉驾硬闯岳父家妻子怒而举报

@中国警方在线
(公安部新闻中心,公安部治安管理局官方微博)

近日,江苏淮安,离婚冷静期的秦某想挽回婚姻,但妻子不回电话,他便醉驾破窗闯入岳父家,与妻子发生争吵、撕扯。民警调解时,妻子举报秦某酒驾。经检测,秦某已达醉酒驾驶标准。目前秦某因涉嫌危险驾驶罪,被依法采取刑事强制措施。



微世相

女孩被卡防盗窗,路人托举救娃

@中国消防
(应急管理部消防救援局官方微博)

近日,广东广州,一女孩独自在家不慎从防盗网滑落,身子被卡在半空哇哇大哭。路过的好心人发现后,安抚孩子的同时,找来梯子,爬上梯子用力托举,终于将孩子平安送回室内。提示:家长要看护好孩子,不要将幼龄儿童独自留在家中。



苏州华南虎4胞胎取名“日月星辰”

@人民网
(人民网法人微博)

2021年9月在江苏苏州出生的4胞胎华南虎,经过征名活动,终于在“本命年”虎年来临时,拥有了自己的名字。四只小虎分别叫“阳阳”“月月”“星星”“辰辰”。网友:好棒,合起来就是“日月星辰”!

